

好大米一天卖出4亿元

黑龙江优质农产品拍卖会率先拉开大米节序幕

□本报记者 张长虹

“1500吨红钻五常有机大米，叫价1600万元，2200万元成交！”

“300吨金钻五常有机大米，成交价650万元，由28号买主拍得！”

“来自绥化的禾典稻米1000吨，叫价5000万元，5400万元成交！”

9月27日上午，随着拍卖师的槌起槌落，黑龙江优质农产品拍卖会先声夺人，率先拉开第二届中国·黑龙江国际大米节序幕。经过一天角逐，本次拍卖会最终成交额达到4.11亿元。

10月10~14日，第二届中国·黑龙江国际大米节将在哈尔滨举办，作为大米节系列活动之一，9月27日，黑龙江优质农产品拍卖会在哈尔滨国际会展中心E馆举行。此次拍卖活动由省农业农村厅主

办，黑龙江省农投云产业有限公司、黑龙江大米网承办。

记者现场看到，此次拍卖会依托大米网“粮品拍”农产品拍卖平台进行竞拍，参与竞拍的30款拍品均为省内优秀米业提供的优质大米。经过严格筛选，此次拍卖会竟拍品由五常市顺泽米业有限公司、绥化市正大米业有限公司、黑龙江省博林鑫农业集团有限责任公司、绥滨县鑫源农民种植合作社、五常市磨盘山米业有限公司、五常市乔府大院农业股份有限公司、五常市明泉水稻种植专业合作社、五常市御良田水稻种植专业合作社、黑龙江万顺源米业有限公司以及黑龙江五丰城农业科技有限公司等提供。当日现场

拍卖成交额4.11亿元，其中，庆安东禾金谷粮食储备有限公司成交7900万元、绥化市正大米业有限公司成交7700万元、五常市乔府大院农业股份有限公司成交7100万元。

据现场了解，为了让“中国好大米，源自黑龙江”深入人心，省农业农村厅组织黑龙江大米网，专设农产品“粮品拍”拍卖平台。去年“双十一”期间，黑龙江优质农产品首场拍卖会成功举办，总竟拍金额达1.7亿元，获得开门红。本次拍卖会作为庆安东禾金谷粮食储备有限公司、黑龙江秋然米业有限公司、黑龙江省和粮农业有限公司、庆安双洁天然食品有限公司、五常市明泉水稻种植专业合作社、五常市御良田水稻种植专业合作社、黑龙江万顺源米业有限公司以及黑龙江五丰城农业科技有限公司等提供。当日现场

人通过在黑龙江大米网“粮品拍”平台进行竞拍，并实时在大屏展示拍卖出价以及成交情况，线上“信封拍卖”将持续到本月30日，结果将于30日下午公布。

据国际大米节组委会介绍，本届大米节还将开展多场线上线下拍卖和营销活动：10月10日上午，在哈尔滨国际会展中心广场，将举行最大规模的大米品鉴“吉尼斯世界纪录挑战”，之后将对挑战吉尼斯世界纪录的指定用米进行拍卖；联合阿里巴巴集团，10月10日零点在线上开展“双10大米狂欢节”，将由100家入驻天猫店的知名米企参与线上营销，实现大米节线上与线下的同频互动。

喜迎绿博会 聚焦大米节

万宝河：曾经“龙须沟”今朝美丽河

□李芳菲 本报记者 吴利红

秋日的七台河，倭肯河的支流万宝河穿城而过，阳光打在经过治理的河水面上泛起粼粼波光。河岸两侧绿植随风摆动，河岸上一丛从盛开的橘红色万寿菊招展摇曳，河畔凉亭里传来阵阵琴声和歌声；岸边海天家园小区内，人们趁着天气好，打开窗户通风、晒被子……一幅碧岸水清、人们安居乐业的生活场景图徐徐展开——这幅图画来之不易，这是河长制实施给万宝河带来的显著变化。

在桃山区桃山村当了22年村党支部书记的唐明财说，万宝河没有治理之前，紧挨河道而居的包括本村村民和城镇居民共有二三百户，还有7家畜禽养殖场，居民的生活污水和养殖场的污水都直排到万宝河里，河道最窄的地方不足5米。遇到雨天，挨河道近的住户家都会遭河

水倒灌，极大影响了居民的生活质量。要是遇到今夏的那几场大雨，后果真是不堪设想。

万宝河的变化始自2018年。七台河市委市政府当年多次召开专题会议研究河长制工作，下大力气对万宝河黑臭水体进行整治，专门成立了倭肯河综合整治指挥部，市委副书记挂帅。通过对倭肯河流域河道、支流及岸线全面航拍，现场测绘、GPS比对等方式，固定证据、加强管控，不断调整完善实施方案，明确整治目标，挂图作战，确定清障拆违进度表。

记者从七台河市河长制工作处了解到，在对万宝河黑臭水体一期治理过程中，市、区、镇、村四级河长履职河长的职责。在此期间，市级河长多次巡河，听取汇报，现场办公，解决难题，指导督促工作推进。桃山区区长王洋介绍，区、镇、

村的各级河长各负其责、互相配合，积极动员搬走动迁户104户，搬走7家养殖场，清理淤泥，疏浚河道。

今昔对比万宝河，这里的百姓都颇有感慨。

今年75岁的姜洪海是海天家园小区居民。说起万宝河，老人颇为激动地说：“2011年，我家从煤矿沉陷区迁到海天家园，一听说紧挨着万宝河，家人都愁够呛。夏秋遇到好天气，都不敢开窗户，河道臭、蚊虫多。冬天河道不封冻，臭气一样能钻进屋子里，这条河就是七台河的‘龙须沟’啊！”

如今，经过一年多整治，万宝河3公里一期黑臭水体综合治理工程完成，扩宽河道，河道最宽处达40米；16个排污口实现了支线连接，截污纳管700米；实施河底硬化处理、浆砌毛石护坡1500米；全程修建了8处叠水坝、桥梁3座；河两岸

栽植花海、绿篱、行道树及铺设半米宽鹅卵石甬路；共建4处景观节点，民房迁后在腾空土地上建两处生态湿地和一处面积为2800平方米的公园。

万宝镇副镇长闫世福说，现在每一级河长，都按时按点按河段进行巡河，旨在保持万宝河的清澈，水体不再遭受污染。

姜洪海老人看着整治后的万宝河，高兴地说，这都要感谢政府，环境好了，河边三栋新楼都售罄了。记者了解到，原来万宝河边的房价每平方米在1700元左右，如今房价涨到了每平方米2000多元。

目前，万宝河综合治理项目二期工程8月末已开工建设，预计2020年10月竣工。届时，万宝河畔将更加河畅、水清、岸绿、景美，群众幸福指数将进一步得到提升。

中俄高校知识产权文化交流活动举办

本报27日讯（张雅欣 记者彭溢）27日，由省知识产权局主办，黑龙江学院、俄罗斯阿穆尔州国立大学承办的第三届中俄高校知识产权文化交流活动在俄罗斯布拉戈维申斯克市举办。活动包括中俄高校知识产权文化交流座谈会、中俄高校科技成果展等。

俄罗斯阿穆尔州政府副主席普鲁

腾科·安德烈·达力耶维奇在活动开幕式上致辞。

在中俄高校知识产权文化交流座谈会上，中俄高校教师代表围绕中俄知识产权保护、专利申请等问题进行了交流研讨；中俄大学生知识产权科技成果转化上，中俄高校共展出科技实物发明、科技成果图片等140多项成果，展

示了中俄两国大学生创新创造成果，中俄评审专家从创新性、理论性、实效性等方面对参展作品进行了评审，12项作品获奖。

本次中俄高校知识产权文化交流活动，进一步拓展了高校参加范围，黑龙江学院、哈尔滨工程大学、哈尔滨医科大学、黑龙江大学等中方高校，阿穆尔

州国立大学、远东农业大学、布拉戈维申斯克国立师范大学、远东联邦大学等俄方高校及有关机构共10所参加活动，进一步密切了中俄高校间的知识产权文化交流与合作，有助于进一步打造中俄远东高校知识产权交流平台，在“一带一路”框架下密切知识产权领域合作。

以歌献礼 深情告白我的祖国

（上接第一版）“这不仅是一次庆祝活动，更是一次对党史、新中国史、改革开放史的学习教育过程。大合唱活动与‘不忘初心、牢记使命’主题教育高度契合，通过大合唱的排练和演出，歌颂新中国70年来的奋斗历程和光辉成就，弘扬爱党、爱国主义精神，激发广大干部职工爱国情怀和不懈奋斗精神，起到了团结人心、凝聚力量、振奋精神的重要作用。”省委副秘书长、省直机关工委常务副书记荣利彬在总结本次活动时表示。

曲调昂扬向上，洋溢着满腔的爱国热情，传递出对实现中华民族伟大复兴的热切愿望。省纪委监委以一曲《走向复兴》拉开了演出的序幕。振奋人心的歌词配合进行曲的谱曲，铿锵节奏擂响走向复兴的战鼓，歌曲唱出了纪检监察干部勇于担当，真抓实干，不断推动全省纪检监察工作向高质量发展的坚定决心。

质朴的语言、粗犷的声调、高亢的激情，催促着听者时刻不能忘记对中华民族命运的深深思索，警醒着面对艰险曲折时仍要保持奋斗的信心。找到最大“公约数”，画出最大“同心圆”，省委统战部以一曲《黄河船夫曲》唱出了统战工作者坚守信念、团结力量、凝聚人心、不断奋进的使命担当。

在刚过去的8月份，中国（黑龙江）自由贸易试验区获得国家批准的好消息传遍了龙江大地、大江南北。随着自由贸易试验区建设的全面启动，黑龙江对外开放事业掀开了历史性的新篇章。“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。”省商务厅以《忆秦娥·娄山关》联唱展现了龙江商务工作者在新时代将以更加昂扬的斗志、饱满的热情，攻克艰险阻，书写精彩华章。

绘就的蓝图催人奋进，雄起的梦想令人神往。省人大常委会机关动情演唱《我的祖国》。深情的吟诵道出他们的心声：始终坚持党的全面领导，确保人大工作的正确方向；坚持科学民主立法，为龙江振兴发展保驾护航；坚持精准有效监督，让法律的生命持久绽放；坚持服务代表履职，把百姓的冷暖记在心上。他们将努力为龙江振兴发展营造更加优良的法治环境，书写出新时代人大工作的崭新篇章。

省财政厅肩负着为民聚财、为国理财的神圣使命。党的十八大以来，省财政厅聚焦三大攻坚战，三篇大文章、百千万工程、百大项目等中心工作，促发展、保民生，为国聚力立新功。他们带来《微山湖》《铁道游击队》联唱，新时代的龙江财政人将牢记初心使命，在龙江振兴发展的伟大征途中奋勇前进。

艰难困苦，玉汝于成。省委组织部一曲《不忘初心》曲调悠扬，歌词暖心，让人重温红军战士用生命和热血铸就的雄壮历史，重温革命先辈用理想和信

念丈量的伟大远征。新时代、新征程，龙江组工干部初心不改、矢志不渝，以新气象、新担当、新作为践行初心使命，为龙江高质量发展提供坚强的组织保证和人才支撑。

“团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢。”昂扬激越的旋律，铿锵有力的节奏，省政府办公厅演唱的《团结就是力量》振奋士气，催人奋进。在省委省政府的坚强领导下，省政府办公厅认真履行省政府中枢机构的重要职责，围绕中心，服务大局，团结奋进，不辱使命，以实际行动诠释爱党爱国情怀，凝心聚力，甘于奉献。

“最后一尺布用来缝军装……最后的亲骨肉送他到战场。”省文旅厅带来一曲感人肺腑的情景大合唱《天下乡亲》。歌词直抵人心，歌曲悠扬婉转，催人泪下。舞蹈演员用一针一线为战士们缝制衣服，他们精神抖擞、歌声响亮。由部分省级退休老干部参加的省老干部分合唱团用歌声诉说了“我和我的祖国”息息相关、一刻也不能分离的心情，全场观众以热烈的掌声向他们致敬，向他们拥有的光荣致敬。

在刚刚过去的8月份，中国（黑龙江）自由贸易试验区获得国家批准的好消息传遍了龙江大地、大江南北。随着自由贸易试验区建设的全面启动，黑龙江对外开放事业掀开了历史性的新篇章。“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。”省商务厅以《忆秦娥·娄山关》联唱展现了龙江商务工作者在新时代将以更加昂扬的斗志、饱满的热情，攻克艰险阻，书写精彩华章。

省政协机关一曲《在灿烂阳光下》从“吃水不忘挖井人”唱起，讲述了中国共产党领导全国人民走过的风雨历程，赞颂了新中国70年来取得的伟大成就。旋律在流淌，感情在激荡。时而舒缓，时而激越的歌声展现了政协人全新的面貌，他们将以奋进的姿态，牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命，以新担当展现新形象，实现新作为。

祖国不会忘记，龙江青年奋斗拼搏的青春礼赞和创新创造的磅礴之力。团省委将带领龙江广大青年心向党旗，高举团旗，一往无前，奋进接力。伴随着激昂的《祖国不会忘记》，合唱队员在红旗拂过后换装火红，手持金色五角

星。浑身铜色的舞蹈演员配合节奏动态雕塑造型，展现出龙江共青团朝气蓬勃、锐意进取、勇于革新的精神风貌。

昔日北大荒，今日大粮仓。龙江翻天覆地的变化中凝结着一代代垦荒人的智慧、心血和汗水。黑龙江北大荒农垦集团总公司以一曲《北大荒人的歌》致敬那段如歌的岁月。情景演出中，银发的农垦人在搀扶下，走到舞台中间，一下跪伏在犁杖上，北大荒人一腔热血、献身国家的精神感染全场。曲毕，舞台灯光暗淡下去，一些合唱队员擦拭着眼角的泪花。

《没有共产党就没有新中国》是响彻祖国大地的昂扬旋律，高歌时代的最强音。它朴素无华、坚定有力，它始终伴随着进军的步伐、前进的号角，见证着祖国从积贫积弱走向繁荣富强。今天，省委办公厅以此曲激昂唱响对党和祖国的深厚情感，在省委的坚强领导下，省委办公厅将始终牢记习近平总书记对党办人“五个坚持”的重要要求，把推进党中央和省委重大决策部署落实作为主要任务，用服务诠释初心，用奉献担当使命，用行动书写忠诚。

70年峥嵘岁月，70载砥砺前行，为祖国抒怀，为龙江放歌。我省获得奥运会冠军、世界冠军等荣誉的体育健儿高举五星红旗走上舞台，全场起立，共同唱响《歌唱祖国》。将整个汇演推向高潮。

进军的号角已经吹响，前进的路上战旗飘扬。作为特邀观众，2019年省五一劳动奖章获得者、省妇女儿童发展中心主任王彬观看演出后激动不已：“我们妇儿工作者将把新时代龙江人的精气神不断传递，以最饱满的热情投入到工作中，以实际行动践行初心使命。”省农业科学院土壤肥料与环境资源所副研究员王爽是来到现场的科技工作者代表，她表示，演出让人精神振奋，热血沸腾，激励着龙江科技工作者牢记使命和责任，努力为推动科技创新和服务龙江发展贡献智慧与力量。

歌声回响着新中国70年波澜壮阔的历史，讴歌着新时代激情旋律，为实现中华民族伟大复兴的中国梦，为家乡全面振兴全方位振兴，龙江儿女信心坚定、斗志昂扬、不畏艰险、勇往直前。龙江，让我们一起出发。

我省净化文旅市场 重点行政处罚25起

本报27日讯（记者李晶琳）省文化和旅游厅27日发布公告，对全省各级文化和旅游部门实施重点行政处罚25起，累计罚款46万元，14家旅行社被停业整顿，1名导游被吊销导游证。

被处罚的案例包括：哈尔滨康华国际旅行社有限公司不向接受委托的旅行社支付接待和服务费用，责令停业整顿1个月；黑龙江省铂川旅行社有限公司未经许可经营赴台湾旅游业务，处1万元罚款，对直接负责的主管人员处2000元罚款，并处罚款2万元，对责任人罚款2000元；东宁亨聚国际旅行社有限公司未经许可经营赴台湾旅游业务，处1万元罚款，对直接负责的主管人员处2000元罚款，并处罚款2万元，对责任人罚款2000元；牡丹江鹏鹏国际旅行社超范围经营边境游业务，责令停业整顿1个月，没收违法所得3900元，并处罚款2万元，对责任人罚款2000元；东宁亨聚国际旅行社有限公司未经许可经营赴台湾旅游业务，处1万元罚款，对直接负责的主管人员处2000元罚款，并处罚款2万元，对责任人罚款2000元；牡丹江国际旅行社有限公司未经许可经营边境游业务，责令停业整顿1个月，没收违法所得2520元，并处2000元罚款，暂扣导游证1个月的行政处罚等。

我省开展“法律援助 关爱老年人”专项活动

本报27日讯（记者米娜）记者从省司法厅获悉，为解决老年人最关心最直接最现实的法律问题，省司法厅、省卫健委9月27日至10月24日在全省统一部署开展“法律援助关爱老年人”专项活动，对80岁以上高龄、患病、失能等行动不便的老人，免予经济困难审查。各地实体平台要开通“绿色通道”，对老年人申请法律援助实行优先受理、优先审查、优先指派，并快速办理。有条件的地方开设针对老年人的维权热线，充分解答法律咨询、宣传法律知识、指导老年人依法维权的作用。

进一步放宽经济困难标准，降低老年人法律援助门槛，最大限度满足老年人法律援助需求。对请求扶恤金、救济金、赡养费、抚养费的老年人不再审查其经济困难条件；对高龄、“三无”（无劳动能力、无生活来源、无赡养人和抚养人）、失能半失能、空巢、享受低保待遇、特困供养待遇以及有特殊困难的老人，免予经济困难审查。各地实体平台要开通“绿色通道”，对老年人申请法律援助实行优先受理、优先审查、优先指派，并快速办理。有条件的地区开设针对老年人的维权热线，充分解答法律咨询、宣传法律知识、指导老年人依法维权的作用。

为进一步放宽经济困难标准，降低老年人法律援助门槛，最大限度满足老年人法律援助需求。对请求扶恤金、救济金、赡养费、抚养费的老年人不再审查其经济困难条件；对高龄、“三无”（无劳动能力、无生活来源、无赡养人和抚养人）、失能半失能、空巢、享受低保待遇、特困供养待遇以及有特殊困难的老人，免予经济困难审查。各地实体平台要开通“绿色通道”，对老年人申请法律援助实行优先受理、优先审查、优先指派，并快速办理。有条件的地区开设针对老年人的维权热线，充分解答法律咨询、宣传法律知识、指导老年人依法维权的作用。

为进一步放宽经济困难标准，降低老年人法律援助门槛，最大限度满足老年人法律援助需求。对请求扶恤金、救济金、赡养费、抚养费的老年人不再审查其经济困难条件；对高龄、“三无”（无劳动能力、无生活来源、无赡养人和抚养人）、失能半失能、空巢、享受低保待遇、特困供养待遇以及有特殊困难的老人，免予经济困难审查。各地实体平台要开通“绿色通道”，对老年人申请法律援助实行优先受理、优先审查、优先指派，并快速办理。有条件的地区开设针对老年人的维权热线，充分解答法律咨询、宣传法律知识、指导老年人依法维权的作用。

为进一步放宽经济困难标准，降低老年人法律援助门槛，最大限度满足老年人法律援助需求。对请求扶恤金、救济金、赡养费、抚养费的老年人不再审查其经济困难条件；对高龄、“三无”（无劳动能力、无生活来源、无赡养人和抚养人）、失能半失能、空巢、享受低保待遇、特困供养待遇以及有特殊困难的老人，免予经济困难审查。各地实体平台要开通“绿色通道”，对老年人申请法律援助实行优先受理、优先审查、优先指派，并快速办理。有条件的地区开设针对老年人的维权热线，充分解答法律咨询、宣传法律知识、指导老年人依法维权的作用。

为进一步放宽经济困难标准，降低老年人法律援助门槛，最大限度满足老年人法律援助需求。对请求扶恤金、救济金、赡养费、抚养费的老年人不再审查其经济困难条件；对高龄、“三无”（无劳动能力、无生活来源、无赡养人和抚养人）、失能半失能、空巢、享受低保待遇、特困供养待遇以及有特殊困难的老人，免予经济困难审查。各地实体平台要开通“绿色通道”，对老年人申请法律援助实行优先受理、优先审查、优先指派，并快速办理。有条件的地区开设针对老年人的维权热线，充分解答法律咨询、宣传法律知识、指导老年人依法维权的作用。

为进一步放宽经济困难标准，降低老年人法律援助门槛，最大限度满足老年人法律援助需求。对请求扶恤金、救济金、赡养费、抚养费的老年人不再审查其经济困难条件；对高龄、“三无”（无劳动能力、无生活来源、无赡养人和抚养人）、失能半失能、空巢、享受低保待遇、特困供养待遇以及有特殊困难的老人，免予经济困难审查。各地实体平台要开通“绿色通道”，对老年人申请法律援助实行优先受理、优先审查、优先指派，并快速办理。有条件的地区开设针对老年人的维权热线，充分解答法律咨询、宣传法律知识、指导老年人依法维权的作用。

为进一步放宽经济困难标准，降低老年人法律援助门槛，最大限度满足老年人法律援助需求。对请求扶恤金、救济金、赡养费、抚养费的老年人不再审查其经济困难条件；对高龄、“三无”（无劳动能力、无生活来源、无赡养人和抚养人）、失能半失能、空巢、享受低保待遇、特困供养待遇以及有特殊困难的老人，免予经济困难审查。各地实体平台要开通“绿色通道”，对老年人申请法律援助实行优先受理、优先审查、优先指派，并快速办理。有条件的地区开设针对老年人的维权热线，充分解答法律咨询、宣传法律知识、指导老年人依法维权的作用。

为进一步放宽经济困难标准，降低老年人法律援助门槛，最大限度满足老年人